



医师报

The newspaper for China's physicians
中国医师协会唯一报纸

2015年4月9日
第13期【总第400期】
国内统一刊号: CN22-0016
邮发代号: 1-351
订阅热线: 01058302970
www.mdweekly.com.cn



中国医生 缺乏职业精神?

本报讯(记者张雨)4月1日,美国全国公民基金会的David Blumenthal和哈佛大学的William Hsiao在最新一期《新英格兰医学杂志》发表文章称,“对于职业精神,中国的医生既没有历史上的概念,有没有一个独立的学会可以依赖。因此,中国医生没有机会形成医学职业的标准,或者独立的公民社会来支撑职业精神。”而缺乏广泛拥有的、传统的职业精神,这令中国创建一支其领导人和民众都信任的医疗保健队伍的努力变得复杂。

报道称,过去,中国的医院和医生从开特定的药品中获取提成,而且大体上提供医学检查和服务比提供医生咨询得到的收入多得多。研究全球医疗保健体系的经济学家Hsiao表示,这些经济因素导致医生过多地开昂贵的药物和影像检查,以及不必要的住院。他们说,这样的趋势会破坏职业精神以及将患者的需求放在自己的需求之前的伦理原则。

相反,中国需要通过任命有强烈职业精神的“示范”人物来领导医疗机构和医院,促进医疗行业的自我管理,从而设定道德指南。



新郎向岳母周绮思女士(右二)敬茶

张雨 摄

世界首个由全营养输液孕育的婴儿已成新娘 奇迹创造了奇迹

本报讯(记者张雨 张艳萍)一个生命奇迹创造了一个新的生命奇迹。如今这个新奇迹穿上了圣洁的婚纱,与她的爱人一起步入了婚礼的殿堂。

3月29日,一场看似普通却异常传奇的婚礼在北京隆重举行,原因是婚礼的绝对主角——新娘蔡惟小姐的存在,本身就是一个生命的奇迹。她是世界首例也是唯一一例母亲在依靠全临床营养支持条件下,孕育并诞生的生命。她不仅是生命的奇迹,更被载入了吉尼斯世界纪录。

她的母亲周绮思女士不但是这个奇迹的缔造者,其本身也是一个生命奇迹。《医师报》曾多次对周绮思的生命奇迹进行报道。1986年2月,周绮思因患急性肠扭转切除全部小肠。

围绕周绮思之后的生活,中山医院外科的医生们开展了

一场学术争论,当时不少人主张维持现状。但当时外科主任吴肇光却说,“一个年轻人一辈子吊着三个瓶子生活,该多么痛苦,我们不能让她就这么活着。”此时,刚成立的华瑞制药有限公司来到中山医院推荐其在国内独有的新产品静脉营养输液。吴肇光的眼睛顿时一亮。

医生们将周绮思的十二指肠与大肠接通,并在其胸部置导管连接静脉,营养液从这里源源不断流进体内维持生命。迄今她已经存活了29个年头,接受华瑞制药有限公司免费提供的输液产品20多吨,打破并创造了依靠胃肠外全营养输液存活的新的世界纪录。

1992年4月8日,周绮思生下女儿蔡惟,蔡惟也成为了世界上第一个由胃肠外全营养输液孕育的婴儿,并被载入吉尼斯世界纪录。在医生、华瑞

制药有限公司以及周绮思的共同努力下,创造了生命奇迹。

婚礼上,周绮思的一段话感人至深:“生命的轮回很频繁却也很伟大。当年的我没想到还能做母亲,更没有奢望过还能陪伴着女儿长大成人。而今我不但看着女儿顺利地完成了学业,更欣喜地看到她成为幸福的新娘。我的生命在不断地延续,我为女儿,也为自己感到骄傲。华瑞制药有限公司总经理庄文雁告诉大家,从小蔡惟出生那天,她们就将蔡惟视作公司的宝贝,更亲切的称之为“Kabi baby”(Kabi是华瑞母公司的名字)。“如今奇迹创造了新的奇迹,我们期待下一个奇迹的诞生。我们永远是你们的后盾。”费森尤斯卡比集团大中华区总裁,华瑞制药有限公司董事长Mr.Luc Depottet专程到场并送上祝福。

33亿 怎样用在刀刃上?



>>>3版

导读

医改失败?
我不同意

>>>4版

美发布冠心病患者
高血压治疗科学声明

>>>7版

抗菌药污染威胁
我国公共健康

>>>8版

JACC:房颤抗凝
管理十大要点

>>>14版

便秘滥用泻药
小心变“黑肠”

>>>16版

我国眼视光学
十大研究进展

>>>17版

本版责编:张雨 美编:林雨



安吉丽娜·朱莉的“致命伴旅”

在电影《致命伴旅》中,国际影星安吉丽娜·朱莉与约翰尼·德普联袂演绎了一场浪漫惊险之旅。现实中,BRCA1是否是朱莉的“致命伴旅”呢?

朱莉近期在《纽约时报》披露,她已接受预防性输卵管卵巢切除术防癌。朱莉是

BRCA1突变基因携带者,也就是说她有87%的风险患乳腺癌,50%的风险患卵巢癌。两年前她接受了预防性双侧乳腺切除术,现年39岁的她又接受预防性双侧输卵管卵巢切除术,这样的选择正确吗?

>>>20版



扫一扫,关注《医师报》
微信公共平台